



立足新起点,开启新征程! 奋力打造新时代工会工作市域标杆

中国工会第十八次全国代表大会于10月9日至10月12日在北京召开。大会期间,中国工会十八大重庆代表团全体代表认真履行代表职责,充分反映重庆市广大职工群众的心声和建议,充分展示重庆工会改革发展成果和职工群众良好精神风貌,以饱满的政治热情和昂扬的精神状态,圆满完成大会各项任务。今日工会专刊特推出中国工会十八大重庆代表团专题报道。



重庆代表团讨论现场



重庆代表团热议中国工会十八大报告

陈元春: 奋力打造新时代工会工作市域标杆

“中国工会十八大是在我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是我国工运发展史上的一件大事,是广大工会干部和职工群众政治生活中的一件盛事,对于促进新时代工运事业和工会工作创新发展,团结动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量,具有十分重要的意义。”中国工会十八大代表,重庆市人大常委会副主任、党组成员,市总工会主席陈元春表示,乘着中国工会十八大胜利召开的

东风,重庆工会将深入学习贯彻大会精神,深刻理解把握党对工人阶级和工会工作的新指示新要求,以“忠诚党的事业、竭诚服务职工”为己任,以增强政治性、先进性、群众性为主线,围绕凝心聚力、扩面强基、建功争先、服务暖心、改革赋能,立足党政所需、职工所盼、工会所能,大力实施渝工“五大行动”,努力形成一批有重庆辨识度、有全国影响力的标志性成果;聚焦补短板、锻长板、筑底板,重点办好“十件实事”,带动整体工作提升;围绕党建统领,努力建设“五型工会”,奋力打造新时代工会工作的市域标杆。

刘太钟: 完善产业工人技能形成体系

中国工会十八大代表,重庆秋田齿轮有限责任公司一分厂模具生产班班长刘太钟建议,要完善产业工人技能形成体系,改进技能评价方式,畅通产业工人发展通道;推动实施符合技术工人特点的分配制度和长效激励机制,促进多劳者多得、技高者多得,加快职工科技创新成果转化,提升产业工人的政治待遇、经济待遇、社会待遇;大规模开展职业技能培训,提升培训的针对性和有效

性;加强劳模和工匠人才创新工作室创建,创新劳模培养选树和管理服务工作,推动落实劳模政策。“作为一名劳模,我将以参加此次大会为契机,进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神、立足一线岗位,在实际工作中不断创新,并充分利用劳模创新工作室,培养造就一支爱岗敬业、技艺精湛、精益求精、勇于创新、追求卓越的优秀劳动者团队。”刘太钟说。

杨文川: 叫响做实“职工书屋”品牌

“大会工作报告提到了打造‘工’字系列职工文化特色品牌,新建职工书屋5万余家,税务系统就是其中的受益者。”中国工会十八大代表,重庆市璧山区总工会党组书记、常务副主席杨文川说,重庆税务职工书屋在满足广大干部职工日益增长的阅读学习和精神文化需求方面发挥了重要作用,已成为广大职工岗位学习、钻研业务、成长展示的“精神驿站”和学习新知识、掌握新技能的重要渠

道,为高质量推进重庆税收现代化提供有力的思想保证和人才支撑。针对报告提出的相关目标任务,杨文川提出了继续叫响做实“职工书屋”品牌的建议。他建议,把“职工书屋”建设与“职工之家”建设结合起来,走“文体并重”的建家之路;强化数字赋能,将“职工书屋”打造成集思想交流、渝税讲堂、文化创新和成果展示于一体的前沿阵地,使其成为深受广大职工欢迎的“精神家园”。

林华伟: 用实干开创区县工会工作新局面

“报告用了一组翔实的数据,总结了过去五年的工作和取得的成效,回应了新时代的新要求……”中国工会十八大代表,重庆市璧山区总工会党组书记、常务副主席林华伟用“高、新、实”来形容他对工会十八大工作报告的体会。针对如何贯彻落实好大会精神,林华伟建议,及时广泛深入组织学习传达,利用干部培训、全委会议、专题宣讲等形式,进机关、进企业、进社区,统一基层工会工作者

和广大职工的思想,凝聚工会工作和工运事业共识;对标对表结合区县实际制定作战图,把区县工会工作纳入全国工运事业工会工作大局中去谋划,为全国工会工作提供基础支撑,让大会精神在基层落地生根。同时,大力实施“基层三年行动”,按照重庆市总工会确定的“五大行动”,办好“渝工十件实事”,把报告的任务在区县落地落实,推动区县工会更上一个台阶,创造更多的基层实践经验。

金秋霁日启新程

——重庆代表团出席中国工会第十八次代表大会侧记

10月12日下午,秋阳冲破雾霾,将温暖与灿烂洒向前往人民大会堂参加中国工会第十八次代表大会闭幕式的重庆代表团的各位代表身上。代表们在从人民大会堂东门拾级而上的途中,不时招呼着同行代表在庄严的国徽下,留下了珍贵的纪念照。

此刻,重庆市地质矿产勘查开发局205地质队矿研院院长、工会副主席李建设精神抖擞地站在了这里。望着人民大会堂前高悬的国徽,坚定地说道,作为新时代的地质工作者,他将立足新一轮找矿突破战略行动新机遇,坚持贯彻“以献身地质事业为荣、以找矿立功为荣、以艰苦奋斗为荣”的“地质之魂”三光荣精神,努力在新一轮找矿突破战略行动中建新功,为保障国家能源资源安全、为全面建设社会主义现代化国家作出贡献;作为基层工会干部,他将竭诚为职工服务,充分凝聚广大职工的磅礴力量,充分激发广大职工建功立业的干事激情。

重庆工商大学工会常务副主席段远鹏一边整理着胸前的代表证,一边谈起了他的参会心得:“本次大会全面总结了过去五年全国工会工作取得的成就,总结了工会建设发展的经验,规划了未来工会发展的蓝图。我们深刻认识到,推动工会事业全面发展,必须牢牢把握以职工为中心的价值导向。作为代表,我将在‘学’‘讲’‘做’上下功夫,让工会十八大精神在本单位落地生根。”

下午3:30,闭幕式正式开始。在大会召开期间,代表们学习讨论党中央致词,审议讨论了工会十八大报告等内容。“产业工人队伍建设改革”“数字工会建设”“新就业形态劳动者”“职工书屋”“维权小站”……重庆代表团的代表们带着山城职工的心声建言献策。

“大会工作报告用大量的数据总结了工会五年来的成就,立足新起点、适应新形势、提出新任务,描绘了未来工会发展的新蓝图,为做好今后五年的工会工作提供了方向指引和行动导图。”重庆医科大学附属第二医院风湿免疫科主任医师、教授、科主任,内科教研室主任唐琳表示,此次会议,让她深受鼓舞,倍感振奋。作为一名重庆医疗行

业的基层代表,将当好本次大会精神的“传播者”“践行者”,并立足岗位,探究医学领域中的新问题、新现象,推动医学科技进步,提升医疗工作者的科研水平。

“我将紧紧围绕灭火救援中心任务,充分发挥桥梁纽带作用,带领指战员不断提高思想水平、强化自身本领,增强创新能力,激励广大指战员勇于干事创业,为新时代、新征程、新重庆建设贡献消防力量。”重庆五一劳动奖章获得者,奉节县消防救援大队班长、三级消防长潘星宇说。

重庆中烟工业有限责任公司重庆卷烟厂党委委员、副厂长、工会主席李影表示,作为一名基层工会工作者,将切实担负起团结引导广大职工听党话、跟党走的政治责任,组织动员广大职工以主人翁姿态积极投身全面建设社会主义现代化国家的事业中来。“我们将以劳模和工匠人才创新工作室联盟为平台,积极参与跨行业跨领域工作室的观摩学习,着重于引导创新思维思路的学习借鉴,启发跨行业跨领域创新思路不同维度的碰撞,进一步开拓劳模和工匠领军人才创新思维思路。”

重庆钢铁股份有限公司炼铁厂烧结设备作业区高级技师陶康说,劳动开创未来。他将把大会精神带回去,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,立足岗位创新,实现“出效益、出成果、出人才”的工作目标。

“我从事设备维修、改造工作已经26年,就设备维修行业来说,这个岗位虽然很普通,但只要不怕困难、敢于尝试,秉承和发扬工匠精神,就没有修不好的设备、做不好的产品,更没有搞不定的工艺。”重庆宗申动力机械股份有限公司高级设备工程师曾满怀豪情地说,“新时代,新征程,我们产业工人必将坚定信心、凝聚力量,埋头苦干、锐意进取,为中国式现代化建设和企业发展贡献自己最大的力量。”

伟大的使命,奋进的征程!重庆代表团的代表们带着期望、收获和自信,以“十件实事”为抓手,干一件,成一件,在围绕中心,服务大局中担当作为,齐心协力打造新时代工会工作市域标杆。

本版文图 郑荣俊 徐照磊



重庆代表在中国工会十八大新闻中心



刘太钟



杨文川



林华伟



重庆代表步入人民大会堂